


(1) िकसी संġा के मान को िकतना ▀ितशत बढया जाए िक 5% की कमी करने पर भी 4% की वृεپद हो ?

[A] 75/8

[B] 45/6

[C] 67/3

[D] 23/9

Answer : [A]

Explanation: 5+4/100­4 *100 =9*100/96 =75/8 %
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(2) िकसी परीāा म┼ 35% छा╨ गिणत और 25% छा╨ अं╣ेजी तथा 20% छा╨ गिणत और अं╣ेजी दोनो ंम┼ फेल हो गये, तो पास छा╨ो ंके ▀ितशत ℓा होगें ?

[A] 23%

[B] 56%

[C] 12%

[D] 60%

Answer : [D]

Explanation: पास छाퟱ�ो ंका ៪�ितशत =100­(35+25­20 ) =100­40 =60%
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(3) 100 लीटर िम▓ण म┼ पानी की मा╨ा 10% तथा शेष दूध है | इसम┼ िकतना और पानी डाल┼ तािक ▀ाЧ िम▓ण म┼ दूध की मा╨ा 50% रह जाए?

[A] 67

[B] 45

[C] 23

[D] 80

Answer : [D]

Explanation: =100*90/100+x =50/1 x=80 लीटर
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(4) दो संġाऍ तीसरी संġा से ╡मशः 30 % और 40% अिधक है | पहली संġा दूसरी संġा का x% है तो x =?

[A] 650/7

[B] 789/9

[C] 342/6

[D] 125/8

Answer : [A]

Explanation: ៪�韡�ानुसार तीसरी सं塪�ा= 100 पहली सं塪�ा =130 दूसरी सं塪�ा =140 130/140 *100 =x x= 650/7
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(5) 75 ╣ाम चीनी के एक घोल म┼ 30% चीनी है | तद्नु सार उस घोल म┼ िकतनी चीनी और िमलाई जानी चािहए िक घोल म┼ चीनी का ▀ितशत 70% हो जाए ?

[A] 78

[B] 45

[C] 100

[D] 563

Answer : [C]
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(6) अनु╡म 1,9,25,.49,121,144 म┼ गलत (पैटन└ म┼ िफट न होने वाली संġा है ­

[A] 144

[B] 121

[C] 4

[D] 49

Answer : [A]

Explanation: 1 9 25 49 121 144 1^2 3^3 5^2 7^2 11^2 12^2 गलत सं塪�ा =144
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(7) अनु╡म 5,15,45,135,395,1215,3645 ..... मे गलत (पैटन म┼ िफट न होने वाली ) संġा है ­

[A] 135

[B] 5

[C] 395

[D] 45

Answer : [C]

Explanation: t1 = 5 t2 =3t1 = 3*5 =15 t3 = 3t2 =3*15 =45 t4 =3t3 =3*45 =135 t5 = 3t4 =3*135 =405 अतः गलत सं塪�ा 395 है | सही सं塪�ा 405 होती |
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(8) अनु╡म 52,51,48,43,34,27,16 की संġाएँ एक पैटन└ म┼ िलखी गयी है | इसम┼ से कौन ­सी संġा पैटन└ म┼ ठीक नही ंबैठती ?

[A] 52

[B] 48

[C] 27

[D] 34

Answer : [D]
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(9) 4 6 12 30 90 315 3 a b c d e c के �थान पर ℓा होगा ?

[A] 2.3

[B] 8.9

[C] 6

[D] 22.5

Answer : [D]

Explanation: 4 6 12 30 90 315 *1.5 *2 *2.5 *3 *3.5 3 4.5 9 22.5
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(10) संġा अनु╡म 5,8,15,20,29,40,53 म┼ एक संġा गलत िलखी गयी है | गलत संġा है ?

[A] 40

[B] 53

[C] 29

[D] 15

Answer : [D]
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Explanation: 5 8 15 20 29 40 53 |_______| |_______| |_____| |______| |_____| |_____| +3 +5 +7 +9 +11 +13 गलत सं塪�ा 15 है | सही सं塪�ा 13 होगी |
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(11) 1000 ╜पए का 16% वािष└क хाज की दर से 1/2 वष└ का च╡वृεپद хाज ŵात कीिजये, जबिक хाज ╨ैमािसक देय हो ?

[A] 34.23

[B] 81.60

[C] 78.90

[D] 56.78

Answer : [B]

Explanation: मूलधन =1000 埸�. ,समय=1/2 वष韪� अतः n=2 ितपािहया तथा वािष韪�क ퟒ�ाज दर =16 % अतः ितमाही दर (R)=4% िदया ៎�आ चퟐ�वृ៪�៫�द ퟒ�ाज
=1000(1+4/100)^2 ­1000 =1000*104/100*104/100 ­1000 =1081.60 ­1000=81.60 埸�.
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(12) रा╟ल के पास िकसी कѓनी के 10 ╜. सममूׂ वाले 200 शेयर है | यिद उन शेयरो ंका बाजार भाव 85 ╜. ▀ित शेयर हो तो बताओ ╡ेता को उन शेयरो ं
का ℓा मूׂ देना होगा ?

[A] 12000

[B] 13000

[C] 11000

[D] 17000

Answer : [D]

Explanation: चूिक 1 शेयर का बाजार भाव =85 埸�. इसिलए 200 शेयरो ंका बाजार भाव =200*85=17000 埸�.
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(13) िकसी धनरािश पर च╡वृεپद хाज लगाने पर वह धनरािश 2 वष└ म┼ 200 ╜. हो जाती है | यिद хाज की दर 5% वािष└क हो तो वह धनरािश िकतने समय
म┼ 210 ╜. हो जायगी ?

[A] 6

[B] 1

[C] 8

[D] 3

Answer : [D]
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(14) 12000 ╜. की रािश 10% च╡वृεپद хाज की दर से उधार दी जाती है तो बताओ 3 वष└ का िम▓धन ℓा होगा ?

[A] 25795

[B] 15972

[C] 78654

[D] 456390

Answer : [B]

Explanation: िम韱�धन = मूलधन *(1+दर /100)^समय =12000*110/100 *110/100 =15972 埸�.
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(15) सोनू ने 5% वािष└क दर से साधारण хाज पर 4 वष└ के िलए 1720 ╜. उधार िलया | इस ▀कार उधार को चुकाने के िलए वािष└क िकס ℓा होगी ?

[A] 670
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[B] 456

[C] 516

[D] 900

Answer : [C]

Explanation: 5*4*1720/100=344 1720+344=2064 2064/4 = 516 = वािष韪�क िकퟣ�
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(16) A और B की वािष└क आय का अनुपात 4:3 है और उनके वािष└क खच└ का अनुपात 3:2 है | यिद वष└ के अंत म┼ दोनो ं600 ╜. बचाते है, तो उनकी आय का
अंतर ℓा है ?

[A] 561

[B] 908

[C] 600

[D] 781

Answer : [C]

Explanation: माना A और B की वािष韪�क आय 4K और 3K है | तब 4K ­3L =600 3K­2L =600 K= 600, L= 600 A और B की वािष韪�क आय 4K और 3K का अंतर =
4K ­3K =K= 600 埸�.
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(17) िकसी टी वी की कीमत म┼ 10% की कमी आ जाने से इसकी कीमत 1650 कम होगै | सेट की आरंिभक मूׂ था ?

[A] 78654

[B] 657543

[C] 4353

[D] 16500

Answer : [D]

Explanation: मानािक टी वी सेट का मू埸� x था x का 10% =1650 x*10 =16500
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(18) 4 ╜. म┼ 3 की दर से नीबूं खरीदकर 3 ╜. म┼ 4 की दर से बेच िदये तो हािन ▀ितशत बताओ ?

[A] ­175/4%

[B] 175/4%

[C] 34/9%

[D] 120.9/6%

Answer : [A]

Explanation: =9­16/16 *100 ­7/16 *100 = ­175/4%
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(19) एक पुּהक की 12 ▀ितयां 1800 ╜. म┼ बेचने पर 3 ▀ितयो ंके लागत मूׂ के बराबर लाभ ╟आ तो एक ▀ित का लागत मूׂ ℓा है ?

[A] 163

[B] 120

[C] 190

[D] 187

Answer : [B]
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(20) एक टोकरी 19.50 ╜. म┼ बेचकर दुकानदार को 30% का लाभ होता है. 40% का लाभ कमाने के िलए वह इसे िकतने म┼ बेचेगा ?

[A] 7.9

[B] 21

[C] 5.9

[D] 23

Answer : [B]

Explanation: टोकरी का िव.ퟐ�. मू. =140/130 *19.50 =21 埸�.
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